

Uj zeneművek. Táborosky és Parsch zeneművészekében megjelent, 4-ik magyar ábránd legkedveltebb dalok felett. 1. Ne menj el. 2. Hámat rikkantott már a rigó. 3. Tizenkettő, tizenhárom, tizenegyz. 4. Bölcsész csárdás zongorára szerző Abrányi Kornél. Ára 1 frt 60 kr.

Napi hírek.

— **Az önkéntes tüzoltó egyesület** holnap este nyolcz órakor választmányi ülést tart, melynek egyik érdekes főtárgyat képezi, annak megbeszélése, hogy a három évet betöltött tüzoltók minő kitüntetésben részesítenek az egyesület részéről.

— **Bérczy jutalomjátékára** ismételve felhívjuk a közönség figyelmét. A színe kerülvő „Szép asszony kocsi” népszínműről sok jót hallottunk. Bérczy ügyes játékával a szép énekek kiérdemelték, hogy a közönség holnapi jutalomjátékára alkalmával kellőleg kiáltasson őt.

— **Megjött.** Egy kis leány, ki több éven keresztül zárdai nevelésben részesült s nem rég szabadult ki a fegyelem vaskeze alól, most már családi körben élhet s bekezdődött rá nézőleg az az idő, melyben egy új világban találja magát, möhön kapkod az olvasmányok után, hogy kiváncsiságát kielégíthesse. Akkor is azt tévé, midőn mi szemügyre vettük. Feladett mindenkit s gyönyörködött az olvasmányban, minek sokszor hangos jeleit adta. — Egy szerre csak felugrik hirtelen, strickelés utáni fut s fülöp pirol. A fúrgei futamodás okát nemileg csak akkor értők meg, midőn a mama a szobába lépett be. — Nem állhattuk meg, hogy részletekben meg ne kérdezzük a pírulása okát, mire ő nevetve azt felelte: „A t. hivem szörnyes okomban, hogy a tanító néni léptet halom s azért jidtem meg oly nagyon.” Persze jól esett látnia, hogy hosszú predikációt helyett mindenfelől csak mosolyokkal találkozik.

— **Megkaszott buda.** Megtörtént az árgyulus király korában es idejében, hogy az ember a főelemét egy éjjel teljesen megöszült s főhehérré lett. De hogy egy farkas, bár testát állapotban egy negyedóra alatt megkaszódjék: olyan nem igen van felírva a csizóban. Történt pedig ezen híres nevezetes eset a legutóbbi vásárban. — midőn F. M. u. D. J. kereskedőtől egy farkas-bundát vett. Az eladó oly büvézi ügyességgel fogatta s oly roppant élénkséggel idecsérte a bundát, hogy a vevőnek alig volt ideje bővebben megvizsgálni; csak midőn kifizette, haza vitte s felpróbálta, lett rémulás a szobában; a farkas bőr megkaszódott, a moly elelte, szőre lement. A rendőrség vette kezébe a kopasz farkas-bőr-bunda ügyét, mely 20 frt töds mellett mással cseréltetett fel. Tanulság: még is nem mindig buda a bunda!

— **Tolvajlás.** Tegnap éjjel a Rozenberg M. helybeli szállitonak a zsidó temető mellett telepéről két felkantározott lovat lopták el. A tetteseket nyomozzák.

— **Próba-bál.** Bleyer József városunk egyik derék táncmestere jövő hó 4-én a „Korona” vendéglő termében zártkörű táncszórnyval egybekötött Próba-bált rendez. Belépti-díj személyenként 1 frt 50 kr. Meg kell jegyeznünk hogy a táncvígáon igen fényesen igérkezik, mert az körülbelül 200 legelőkelőbb alálrással már előre biztosítva van.

— **Csiky Gergely,** melyet betegeskedésből teljesen felgyógyult színtársulatunk igazgatósága meg szándékozik hívni a „Munkányi” egy előadására. A nagynevű színműről városunk minden tagja szívesen üdvözölné körünkben. Ösmerve a Csiky szíves készségét biztosan remélhetjük, hogy ő a barátságos meghívást nem fogja visszautasítani.

— **Színházi hírek.** A jövő hét folyamán mint értesülünk Csiky Gergely nálunk még elő nem adott 100 aranyos drámája „Janus” is színe fog kerülni. — A jutalomjáték kórára ugyancsak készülnek a színház körében. Dömjén Rózsák a. Schakpeare: „Szentivánéji álom” című látványos színművét veszi Arany János fordításában. — Nyilvai Irma: Lukács: „Szomszéd uram kakasa” című színművét; — Törökkné Goethe: „Faust”-ját; — Lányczylka Sardou híres kitűnő „Ferrel vagy a rejtélyes gyilkosság” című színművét stb. — Karczag Vilmos: „Egy kis éjjeli kaland” című vígjátéka a jövő héten, valószínűleg kedden kerül színe. Hunyadi Margit, Lányczylka, Szathmáry, Németh és Helesy játszanak benne.

— **Kossuth Lajos** köréből levelet kapott az „E-s”, melyben el van mondva, hogy Kossuthhoz meg mindig és pedig szűn érkezik 48 as bankjegyekkel terhelt levelek, melyeket azaz a követelések küldenek Kossuthhoz, hogy váltssa be, mert az ő neve van aláírva, meg ugyis tudvalevő, hogy Kossuth sok kincset vitt ki magával az országból stb. Az ilyen képtelen boszantásokat az teszi még kevésbé érthetővé, hogy intelligens címre igényt tartók is elkövetik.

— **Hol legyen az országház.** A ferencvárosiak után következnek a józsefvárosiak. Amazok elhatározták és megbizák képviselőjüket, hogy az országháznak a Ferencvárosban való építése mellett szójalon föl Hasonlót kívánunk most a józsefvárosiak, s hir szerint jövő vasárnap népgyűlést tartanak, melyre meghívják Szilagy képviselőt és szőve kötik hogy az országház az Józsefváros számára szerezzék meg. E versenyzés csak azt eredményezi, hogy az új országház annál bizonyosabban kerüljön a Lipótvárosba.

— **Azon nászajándékot,** amelyet a főváros Stefan főhercegnek a trónörökös lakadalmá alkalmából felajánl, a meghatalmazott bizottság Egger testvérek budapesti cégénél már megrendelte és a költségek hozzávetőleg 47.850 frt-ban számították ki. Megszavazta 50.000 frt van rá.

— **Petroleum-forrás Ungmgyében.** Volszánka nevű ungmgyei lözvegben már évekel ezelőtt petroleumforrást fedeztek fel, melyet azonban a felfedező tulajdonos nem volt képes értékesíteni, sem a gyár felállítására honi vállalkozókat kapni. Újabban egy newyorki részvénytársulatnak adta el a petroleum-telepet, mely már előlegesen 67 ezer forintot szavazott meg az előleges munkálatokra s mult heten két nagyzerű gőzgépet szállított Ungvárra s onnan a helyszínére. A nagyzerű petroleumtisztító gyár Ungváron fog felállítani s a 8-10 mérföldnyi távolban levő petroleum telepről a nyers anyag cészeribb szállítása végett egygyáru vasut fog Ungvárig kiépíttetni. Az óriás tökével rendelkező amerikai petroleumgyártó-részvénytársulat a siker biztos reményében kész a vállalatba milliókat fektetni.

— **Allandó francia színházat** akarnak létesíteni Budapestben Renő és Monti vállalkozók Párisból s a kellő fölvilágosítások végett megkeresték Budapest polgármesterét.

— **A nemzeti színház** tagjai elhatározták, hogy a zágrábiak javára 1000 frtot küldenek. Ez összeget a budavári színházban tartandó külbő előadások jövedelméből vélik fedezhetni.

— **A m. tud. academia** hétfőn tartotta meg összes ülését melyen gróf Lóczyai Menyhért elnököl. Szász Károly tartott emékszedet Leves Henrik kitag felett. Azután — Pauler Tivadart választották meg nagy szótöbbséggel alnöknek.

— **Dürre boru.** Winkler Gyula segédjéző e napokban felkaszotta magát Szarvason. Az öngyilkos valamikor alispán volt. Most mint jegyzői irnoknak, ellátás mellett, 15 frt havi díja volt. Iteni alkalmatossága előtt közvetlenül vasuti tisztviselői minőségben működött. E hó 10-re volt a fővárosi kir. törvénytörök elő vétárgyására idevő. hogy magát egy ellene emelt váltohamisítási vád ellen igazolja. A bírás a vétárgyására összegyűltek, midőn magának Winklernek egy távirata, melyet öngyilkossága előtt feladott és a szarvasi szolgabíró hivatalos levele értesítette a bíróságot, hogy a hajdan gazdag és hatalmas ember, ily módon intézte el bünyjét — sommás uton.

— **Kis gyermekek kalandozása.** A mult hó végén falragások hirdették a fővárosban, hogy két kis fiú elveszett, a ki megtalálja őket vezesse a főképtanyához. A két fiú már vásárnap hazakerült. Vándorlásuknak, mint a N. P. J. írja, egész története van. A két fiú egyelőre tizenkét, a másik tizenhárom éves. — Valami csinyt követtek el az iskolában, a tanító elakarta őket zárni. — Atyjuk épen nem volt itthon, anyjuk pedig beteg volt. Félték, hogy ha atyjuk haza jön, csinjuk miatt pörüljárnak, azért elköltözték, hogy búcsút mondjanak a fővárosnak s elindulnak bujdosni a nagyvilágba. Könyveiket két forinton eladták az antiquariánál s elmentek. Eöször Harasztiba állapodtak meg, vas-oráltak, meghátuk, de pénzük is elfogyott. De azért nem estek kétségbe, hanem beállítottak egy öt lakó ügyvédek, a ki mondogva monda az idősebbnek, hogy írjon neki egy pár lapot, majd ad neki annyit, hogy őc csével együtt hazamehessen. A

— **„Sem isten, sem ur”** Blanquinak, a vén forradalmárnak e című lapja szombaton megjelent Párisban. Munk társai közt Endes, Veillant, Cournet, Rogear, Ledruz, Granger communisták vannak. Blanqui a legmerészebb kommentárral kíséri lapjának első cikkében báziurának, Rohan-Chabot grófnak törvényeski végrehajtó által küldött azon felszólítását, hogy a „Sem isten, sem ur” címet távolítsa el a szerkesztőség helyiségének homlokzatáról, mert az a fölirat megbecsteleníti bázát.

— **Bolgárok** Budapest környékén. A főváros közeliében bolgár telepek vannak, melyek itt zöldségtermeléssel foglalkoznak. E szentendrei, budai és közpóztás-megyéri bolgárok a napokban ketek utra téli szállásra Bulgáriába. Itt csak kevesen maradnak a tavaszig. Tavaszuk kevés embernek tünik fel, pedig kertészkedésük gyümölcse fejéken körülbelül 60.000 forintot visznek évente, mint haza meg pedig a legalacsonyabb számlítás szerint.

— **Dr. Emmer** Korael képviselő utjáról, melyet az igazságügyminiszter megbízásából a lefolyt országgyűlési szünet alatt Belgiumban, Franciaországban és Svájcban — az ezen országokban létező szóbeli polgári eljárás tanulmányozása céljából — tett: e napokban terjedelmese jelentést nyújtott át az igazságügyminiszternek. A jelentés csak az igazságügyminiszter informálására készült: a végleges jelentést Emmer egy év alatt fogja kidolgozni.

— **Ügyes cigány tolvaj.** D. K. buzádi illetőségű egyén befaradt a kasi marha-vásárra hogy pár szarvasmarhacsakával szaporítsa kicsiny gazdagságát. Egy tehenet meg is vásárolt s már közel volt közegehez, midőn két ember az egyik oldal, a másik cigány, közeledik feléje; e előbbi nevén szőlője s megállítja; e közben a cigány a vásárolt jószághoz „sok szerencsét” kívánva átolelte és keményen magához szorította az öreget, aztán táncolni kezdett vele, folyvást kívánva a sok jó szerencét, de a tánczslát párosút jókivánat hátása a máj- és lépdegánatban szenvedőnél azonban nyilvánult, hogy a szorítás folytán eszméletét veszve megdőlt, s midőn pár perc múlva magához tért alélt állapotából, rémulve

tapasztalta, hogy tehene nincs oldala mellett, nemkülönbén a szívelyes jókivánok is hiányznak személye melől.

— **Husarak** megállapítva s bejelentve 1880. nov. 24-től decz. 1-ig következők: 46 kr. Szentesy Istvánnál piac 2-ik székben, Gyarmati Istvánnál mester-utca 1442. sz. a., Nagy Józsefnél piac 3-ik székben, Gyarmati Jánosnál mester utca 1113. sz. a., az 1-ső kösérzékben a piaczon, Magyar Gábornál piac 1-ső székben, czegeledt ut. 55. sz. a. s végre Böldogh Istvánnál Rózsater 12. sz. a. Minden többi bejelentett mázsárszékben pedig 44 kr. Debreczen, 1880. nov. 23. Debreczen város kapitányi hivatala.

Közgazdaság.
Piaci árak 1880. nov. 23-án.

1 hectoliter buza	7.82—8.94
1 ketszeres	7.08—7.74
1 rozs	6.66—7.32
1 árpa	2.78—3.10
1 zab	1.80—2.28
1 tengeri	2.94—3.42
1 köles	4.56—4.88
1 köles kása	10.57
1 zsák burgonya	1.35
100 kilo szalonna	48, 52, 56.
100 kilo háj	48, 52, 56.

A kicsirázott gabnával való elbánást illetőleg a szász királyi egészségügyi tanács a következőket ajánlja: 1. A kicsirázott, megszengedett és dohos gabonát nem szabad a cséplés uton azonnal megőrlni, hanem előbb tökéletesen meg kell szárítani, a kivált zsenges részt eltávolítani s a megmaradott lehetőleg egészséges gabonával elegyeníteni. 2. Az ilyen szemekből nyert lisztet nem szabad azonnal, mihely a malomból kikerül, sütsérsz használni, hanem legalább hat napig kell száraz helyen tartani, mi közben jó olykor-olykor meg is forogtatni. A liszt tisztává gyurásánál ne öntsünk sok és különösen ne nagyon forró vizet közé; magát a tészta, ha lehetséges, jó száraz tésztaszegyurni, a dagasztás alkalmával kissé megszöni, sőt kevés köménymaggal is keverni. A nagy forráság főképen az, mit leginkább kerülni kell.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Bérlét. Csütörtök, november 25. é.
BÉRCZY ÖDÖN jutalmára.
A SZÉP ASSZONY KOCISA.
Legujabb eredeti népszínmű dalokkal 3 felv., írta Deréki Antal.

Felelős szerkesztő: Kutas Imre.
Főszerkesztő: Vértesi Arnold.

PRIEGL és THILL fűszerkereskedők
HATVAN-UTCA, BIGNIO-HÁZ, 1093. sz. alatt.

Van szerencénk a nagyérdemű közönségnek szives tudomásul adni, miszerint üzletünket legközelebb többn má

CSEMEGE-ÁRÚKKAL
igyekeztünk fűszerelni s azokat a legjutányosabb árak s pontos kiszolgáltatás mellett ajánljuk:

Friss EMENTHALI-, GROI-, EIDAMI-, ROMATOUR-, HARZI- és IMPERIAL-SAJTOKAT.

Kitűnő ízű TÁTRAI JUH-TURÓT, OROSZ HALAT, TARDINIA és SZARDELLÁT, CAVIART.

KASSAI SÓDART, SZALAMIT, valódi FRANKFURTI VIRSLIT és FRANCZIA MUSTÁRT.

STOCKERAUI és SZEPESSÉGI FŐZELÉKEKET, Boszniai és bányai SZILVÁT, nemkülönbén kitűnő ízű ÁTTÖRT LEKVÁRT, SEGEDI TARHONYÁT és PAPRIKÁT, valódi LENGVE FÚZERÁRUKAT, MILLY GYERTYÁT, AMERIKAI SALON PETROLEUMOT és mindennemű fűszerárúkat.

Hódolatleljes kész szolgálattal
PRIEGL és THILL.

A gőzfavágó
Minden egyes ót fűt közlő módon a pályaudvarból a gőzfavágóhoz közlő elszállításra, bármilyen apróra kivátságok felvágatni, a házhoz szállított és ottan kamardó vagy püncsöz berakami fogom.

3 HÉTIG
Széles fuvarozási- és felvágási munkadíjért, his a megrendelő az ellenőrzést maga vagy megbízottja által eszközölni óhajtja, a rendes 4 méterre kirakott öt jelenléteben fogom felvágatni is odaközele.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és bükkfára vágott vagy vagalton alispóban, értegetésnek és pontosan leguanyosítottatnak: Berger Henrik urnai (Szechenyi-utca 1771.) a legszegegyar irodájában és a gőzfavágó telephelyen.

Trunka, a „Berger-féle” gőzfavágó készítője.

Eladó fűszer-üzlet.
Egy élénk menettelű fűszerkereskedés a piaczon, mely évenként 48,000 frt forgalmat produkál örök áron eladó. Értekezhetni e lap kiadóhivatalkában.

Első országos közigazgatási értesítő-iroda.
Van szerencém ezenel értesíteni, hogy rég érzett szükségét pótolandó, jól szervezett országos közigazgatási ÉRTESSÍTŐ IRODÁT nyitottam, mely az összes központi fővárosi hatóságok, miniszteriumok, állami és magán-hivatalkoknál, intézeteknél stb., előforduló ügyekben mindig gyors és pontos felvilágosítást ad, és azokban megfelelően eljár: azonnali ingatlanok, u. m. bírtokok és házak vétel és eladását, valamint ügykezelésénél folydón nagyobb jelzálogos kölcsönök kieszakosását közeviti.

Abban a reményben, hogy az Általam megnyitott országos közigazgatási értesítő iroda csakhamar kifogja érdemelni a t. közönség bizalmát, melynek kivárára minden lehető elkövetek, bátorodom bármiféle természetű becces megbízásokat az orsz. közigazgatási értesítő irodának címzeve kikérni.

Mindenféle megbízást — előleges díjazás mellett — gyorsan, pontosan, telkiismeretesen s olcsón teljesítek.

Kiváló tiszteltelt.
Dr. EHRENFEST M.
köz. és váltó-ügyvéd.
Budapesten, Károly-körút 11. szám.

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!
400,000 R. márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a legujabb nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

E me újabbjáték-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó felőlyása alatt 7 sorolásban 46,649 nyereménynek kell bizton törénni, ezek között vannak főnyeremények esetleges 400,000 r. márka, illetőleg

nyeremény	250 000	1 nyerem.	12 000
1	150 000	24	10 000
1	100 000	4	8 000
1	60 000	2	5 000
1	50 000	108	3 000
2	40 000	214	2 000
2	30 000	533	1 000
3	25 000	676	500
2	20 000	950	300
12	15 000	26 345	138

stb. stb.

A nyeremény-húzárok természetesen hivatalosan meg vannak állapítva.

E me s nagy az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi nyereményhúzására 1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy 3/4 o. é. frt b. j.

1 fél eredeti sorsjegy ára csak 3 márka vagy 1/2 o. é. frt b. j.

1/4 sorsjegy ára csak 1/4 márka vagy — 90 kr. b. j.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése, postautóli fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a legtelkiismeretesebben teljesítettek, mindenki az állam címzevél elköltöt eredeti sorsjegyet önönk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből egy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szinte az illető betétek is megláthatók s minden húzás után érdekelte felelnek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási listámat.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jóállása mellett történnek s egyenes beküldés vagy az érdekelte kívánataira összekötéseinknél fogva Ausztria minden nagyobb pénzpiacán teljesíthetnek.

Csoportoztatunk mindig a szerencse kegyelje volt s érdekelte felelnek gyakran a legnagyobb nyereményekért: fizetik ki, többek között 250,000, 225,000, 150,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkákat.

Egy ily, legszolidabb alapkra fektetett vállalatnál előrelátótlag mindenütt a legelőkelőbb részvétre lehet bizton számítani s ez oknál fogva kérek, hogy minden megbízásoknak eleget tenni képesek lehessünk, hozzánk a megrendeléseket mindig előbb, mindezt pedig felvő évi november 30-ika előtt beküldeni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltóüzlete Hamburgban.
Mindennemű államkötvények, vasuti részvények és hitel-sorsjegyek bevásárlása és eladása.
U. I. Ezenel közzétettük nyilvánítjuk, a régebbi 100k óta megalakított bizalomért s midőn eme újabb sorsjáték kezdődött a részvevőre felhívjuk, ezenel is legelőkelőbb figyelmű állandó, pontos és telkiismeres kiszakítása Által. Igen tisztelt érdekelte felel megköszönését kiérdemeltük. A fentebbiek.

Árjegyzéke
a szegi gőzmalom részvénytársaság készítményeinek

KATZ JAKABNÁL
fő-piacz teleki-utca sarkán 2134-ik számú háiban.
DEBRECZENBEN.
Nagyban eladás. Készpénz fizetés mellett o. é. Kötelezettség nélkül.

Buza-készítmények	szám	100	hg
Asztali dara finom	A.	24	—
közönséges	C.	23	—
Királyliszt	0.	23	—
Lángliszt	1.	22	50
Montliszt	2.	22	—
Zsemlyeliszt különös	3.	21	60
Zsemlyeliszt	4.	21	20
Fehér kenyérliszt első rendű	5.	21	—
" második rendű	6.	20	—
Barna kenyérliszt első rendű	7.	19	20
" második rendű	8.	17	60
" harmad rendű	8 1/2.	14	—
Simaliszt	9.	12	75
Buza-korpa (szak nélkül)	10	3	60

Rozs-készítmények

Rozsliszt finom	I.	19	80
közép	II.	14	60
barna	III.	—	—
Lábliszt	IV.	—	—
Simaliszt	V.	—	—
Rozskorpa	VI.	—	—

Debreczen, 1880. évi okt. 27.
A zsákok súlya: Dara 25 hg brutto; Buza és gabonaliszt: 75 hg brutto. Lábliszt és korpa 45 hg brutto.

Továbbá lisztrakarámban kapható minden nap friss báró Redvics Sándor borosi-gyár-féle **SAJTOLT ÉLESZTŐ** kilója 60 kr., — félkilója 30 kr.
Egy új futó kocsi.
EGY JÓ KARBAN LEVŐ ROSTA.
(390) 5—